

香港人參與賭博活動與防治問題賭博服務發展評估研究報告

由政府委託進行的「鄰近地區博彩業迅速擴張下，香港人參與賭博活動最新形貌與防治問題賭博服務發展」評估研究，今日（三月十三日）發表報告。

民政事務局發言人表示，研究結果為政府提供一套具參考價值的香港人參與賭博活動的最新數據，以及四間受平和基金資助的賭博輔導及治療中心發展情況的全面檢討。

該項研究由平和基金資助，並由民政事務局委託香港理工大學應用社會科學系於二〇〇八年透過電話調查、檔案分析、與四間輔導及治療中心成員進行面談和與中心服務使用者進行聚焦小組討論進行。

發言人說：「研究結果顯示，可能成為問題及病態賭徒的流行率比二〇〇一年及二〇〇五年兩個同類研究所得的百分比出現些微下調，我們對此感到高興。」

「但是，我們十分關注研究發現 34.2%受訪者表示首次參與賭博活動是在未年滿十八歲時進行，以及他們逾半數是受朋友、同學或家人的影響下而進行首次賭博活動。」

發言人表示，是次研究結果確認對公眾推行反賭博教育及政府加強以青少年為目標的宣傳工作的重要性。

「我們會繼續運用平和基金支持合適的宣傳和公眾教育計劃，增加市民，特別是青少年，對賭博禍害的認識。」

為加強有關公眾教育，平和基金諮詢委員會於二〇〇八年十二月推出「平和基金資助計劃」，資助非政府機構舉辦公眾教育計劃及活動，以預防及緩減賭博帶來的問題。資助計劃的首輪申請截止日期為二〇〇九年三月三十一日中午十二時。

發言人說：「研究報告亦確認了賭博輔導及治療服務是不可或缺的。」

「我們會繼續宣傳輔導及治療中心提供的服務，以便賭徒及其家人尋求指導及協助。」

政府會繼續按照平和基金諮詢委員會的意見，利用平和基金資助輔導及治療

服務中心的運作。

發言人說：「我們正就有關服務的範疇和規模，以及每年的資助額等進行檢討。初步考慮的建議包括引入年期較長的服務合約，以便中心經營者更好地策劃其服務及人手安排，以及延長戒賭熱線的服務時間至每日二十四小時，加強對賭徒及其家人的支援。」

「我們會考慮平和基金諮詢委員會、中心經營者及有關持分者的意見，以期在二〇〇九年下半年完成招標及批出新的服務合約。」

香港理工大學的研究小組已向平和基金諮詢委員會匯報有關研究結果。政府會參考有關研究結果及諮詢平和基金委員會的意見，制訂適當策略，處理社會上與賭博有關的問題。適當措施將會分階段推行。

研究報告現已上載民政事務局網頁
(http://www.hab.gov.hk/publications_and_press_releases/reports.htm)。

二〇〇三年九月，政府成立平和基金以資助預防及緩減與賭博有關問題的措施，並成立平和基金諮詢委員會，就基金的用途及運用事宜提供意見。

完

2009年3月13日（星期五）